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Предмет: математика
Тема: Страницы истории Великой Отечественной войны на уроке математики
Класс: 5
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний
Учебно  методическое обеспечение: 
1) Мерзляк  А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С. Математика. Программы с приложением на CD. 5-11 классы. - М.: Вентана-Граф, 2017
2) Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С.  Математика 6 класс: учебник для учащихся общеобразовательных организаций - М.: Вентана-Граф, 2018
3) Мерзляк  А.Г., Полонский В.Б., Рабинович Е.М., Якир М.С.  Математика: дидактические материалы 6 класс: пособие для учащихся общеобразовательных организаций. - М.: Вентана-Граф, 2017
Цели урока: 
предметные: повторить правила действия с десятичными дробями; совершенствовать навыки выполнения упражнений на все действия с десятичными дробями; решения уравнений;
повторить, закрепить и обобщить знания учащихся о Подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
личностные: формировать умения соотносить полученные знания с поставленной задачей;
формировать умения работать в коллективе; формировать чувства патриотизма, гордости и благодарности за ратный подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны 
1941-1945 годов; развивать потребность к самообразованию и решению творческих задач;
Мета предметные: формировать умения сравнивать, анализировать, обобщать полученную информацию, умение соотносить полученные результаты с поставленными задачами урока.
Задачи урока:
образовательные 
- повторить алгоритмы арифметических действий с десятичными дробями;
  повторить основные исторические факты в истории нашей Родины периода 1941-1945 годов;
развивающие 
- развивать вычислительные навыки, математическую речь, логическое мышление;
- формировать умения сравнивать, анализировать, обобщать ;  моделировать выбор способов деятельности; ставить новые учебные задачи и осуществлять действия для реализации замысла; планировать в сотрудничестве с учителем и самостоятельно свои действия для решения задачи; аргументировать свою позицию и координировать её с позициями партнеров в совместной деятельности;
воспитательные 
- развивать навыки самостоятельной работы, анализа своей работы;
- способствовать формированию познавательного интереса учащихся к предмету;
- воспитывать чувства патриотизма и уважения к ветеранам Великой Отечественной войны и к тем, кто не вернулся из пекла войны, чувства благодарности за освобождение нашей Родины от фашизма; воспитывать культуру общения, познавательную активность.
Планируемые результаты: учащиеся повторят алгоритмы арифметических действий с десятичными дробями и научатся применять полученные теоретические знания на практике;
обобщат знания о главных событиях в истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний, умений и навыков
Оборудование: 
- компьютер;
- проектор;
- учебник
	Этапы урока
	Временная реализация

	1. Организационный этап
	1 мин.

	2. Актуализация знаний
	5 мин.

	3. Постановка формируемых результатов и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся
	5 мин.

	4. Повторение и обобщение учебного материала
	15 мин.

	5. Применение на практике изученного материала
	15 мин.

	6.Рефлексия учебной деятельности на уроке
	2 мин.

	7. Информация о домашнем задании
	2 мин.


 Основные понятия: десятичные дроби, разряды целой и дробной частей десятичной дроби, алгоритмы сложения, вычитания, умножения и деления десятичных дробей;
Великая Отечественная война, гитлеровская Германия, советский народ, СССР, город-герой, парад Победы
Организационная структура урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД
	Комментарии

	1. Организация класса
	Приветствие, проверка готовности к уроку, организация внимания детей.
Добрый день.
Сели ровно. Оглянулись.
И друг другу улыбнулись.
И в работу окунулись.
	Включаются в деловой ритм урока, получают позитивный заряд.
	Личностные: самоопределение.
Регулятивные: целеполагание. 
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
	Эпиграф к уроку
"Недостаточ
но овладеть премудрость, надо так же уметь пользоваться ею."
              Цицерон

	2. Актуализация знаний
	Предлагает выполнить работу в парах,
проговорить поочередно алгоритмы арифметических действий с десятичными дробями.
Для работы в малых группах выдаёт карточки с заданием
В жизни очень важно уметь находить незаметные, на первый взгляд, связи межу   различными  явлениями. Это открывает новые возможности для познания мира.
Молодцы! Мы получили слово "История".
Поэтому сегодня на уроке мы попробуем  объединить математику и историю.
Урок будет необычный. Вы повторите алгоритмы арифметических действий с десятичными дробями и усовершенствуете навыки выполнения практических действий и решения уравнений с десятичными дробями.
Одновременно с этим вам предстоит повторить и углубить свои знания о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Вы откроете страницы героического прошлого нашей Родины, которые наполнены героизмом, славой и подвигом наших предков.
   
	Выполняют устно задания на повторение, объясняют, проговаривают алгоритмы выполнения арифметических действий с десятичными дробями
0,1*10=1  ( и )
20*0,1=2  ( с )
0,3*10=3  ( т )
40*0,1=4  ( о )
0,5*10=5  ( р )
70*0,1=7  ( я )
полученный результат указывает на место заданной буквы в слове

	Регулятивные: проговаривать последовательность действий на уроке, высказывать свое предположение.
Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме;работать в парах, слушать и понимать речь других.
Познавательные: 
уметь ориентироваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя, преобразовывать информацию из одной формы в другую).
	Использова
ние интерактив
ных технологий:
работа в парах,
два-четыре-все вместе


	3. Постановка цели. Мотивация учебной деятельности учащихся
	Приглашает к доске по одному представителю от каждого ряда для решения предложенных уравнений
Год сорок первый, лето...
Память, ты помнишь это?
И над страной, как волна,
Страшное слово - война.
Молодцы! Корни уравнений найдены верно.
22.6.1941 последовательность этих чисел какую дату вам напоминает?
Правильно. 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину, которая тогда называлась СССР.

	Учащиеся выполняют в группах задание:
 решить уравнения
1) 385:х=17,5 ( х=22 )
2) 28,4-(х+1,2)=21,2 ( х=6 )
3) х:10+6,59=26 ( х=1941 )
 и приходят к выводу, что это дата начала Великой Отечественной войны
Формулируют тему урока – «Великая Отечественная война на уроке математики».
Формулируют цель урока:
обобщить знания о Великой Отечественной войне, усовершенствовать навыки действий с десятичными дробями

	Регулятивные: целеполагание, организация своей познавательной деятельности.
Коммуникативные: умение слушать, вступать в диалоги, участвовать в коллективном обсуждении.
Познавательные: самостоятельное формулирование познавательной цели,находить способы её решения.
	Создание проблемной ситуации
Формулирова
ние учебной проблемы (чему сегодня будем учиться?как?)

	4. Повторение и обобщение учебного материала
Физ.  культ минутка
	Наша Родина стала практически полем боя, на котором происходили кровавые битвы. Бойцы и командиры нашей армии проявили массовый героизм, сражаясь за каждую пядь родной земли.
Брестская крепость первой приняла на себя удар врага.
28 дней длилась героическая оборона крепости.
4000 человек стали её защитниками,
среди  которых были представители 
30 наций и народностей.
Битва под Москвой ( октябрь 1941 - апрель 1942 ) - одно из ключевых событий войны.
1943 год стал переломным в ходе войны:
Сталинградская битва (17.07.1942-02.02.1943) - одна из величайших битв Великой Отечественной и второй мировой продолжительностью 200 дней, положила начало перелому в ходе войны.
Курская битва  ( с 5 июля по 23 августа 1943), битва танковых армий, занимает особое место: по своему ожесточению и упорству она не имеет себе равных и завершилась полным разгромом 2-х основных фашистских группировок.
освобождение Киева (ноябрь 1943).
Самое трагическое и страшное событие Великой Отечественной - блокада Ленинграда (ныне Санкт-Петербург), которая длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944,
то есть 872 дня и ночи.
Нигде в мире нет, чтобы город носил почетное наименование "Город-герой"
В СССР их было 12: Москва, Ленинград, Брест, Севастополь, Керчь, Одесса, Минск. Тула ,Новороссийск, Киев,
Смоленск, Мурманск.
1418 дней и ночей наша Родина сражалась за жизнь и свободу
30 апреля 1945 года советские воины, разведчики 150 стрелковой дивизии
М.А.Егоров и М.В. Кантария, водрузили Знамя Победы над рейхстагом в Берлине.
9 Мая в 0:43 по Московскому времени был подписан Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии  и её вооруженных сил.
В ознаменование Победы СССР над Германией в Великой Отечественной войне 24 июня 1945 года в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. Это триумф советского народа-победителя, военного искусства наших полководцев.
9 Мая - это Праздник со слезами на глазах, это день нашей боли, скорби и радости. Миллионы людей отдали свои жизни за Победу!
Помните об этом!
Мы устали чуточку,
Отдохнём минуточку.
Поворот, наклон, прыжок,
Улыбнись, давай, дружок!
Ещё попрыгай: раз, два, три!
На соседа посмотри,
Руки вверх и тут же вниз
И за парту ты садись.

	Выполняют в группах задание:
вычислить удобным способом
1) 8,58+4,39+9,42+5,61=28;
2) 125*100*0,4*0,8=4000;
3) 10*1,7+10*1,3=30.
выполнить действия устно
1) 25*0,4; 2) 19,41:0,01; 3)8*0,5;
4) 19,42*100.
решить текстовую задачу:
Поезд в течении 30 часов двигался со скоростью 60 км/ч, а следующие 2 часа со скоростью на 11,5 км/ч больше. Какое расстояние преодолел поезд?
1) 60*30=1800 (км);
2) 60+11,5=71,5 (км/ч);
3) 71,5*2=143 (км);
4) 1800+143=1943 (км).
ответ: 1943 км.
выполнить действия:
(38,4:3,2+10,74)*3,6+790,136=872
1)38,4:3,2=12;
2)12+10,74=22,74;
3)22,74*3,6=81,864;
4)81,864+790,136=872.
вычислить устно:
( 3,5+0,5)*( 3,75-0,75)=12;
1,4*1000+18=1418.
дети читают стихи:
Вы сильнее вымысла
Правдою своей.
Тысяча четыреста
Восемнадцать дней.
Шла война жестокая
В гроходе снарядов,
Возле Севастополя,
Возле Сталинграда.
Не забудем грозный сорок первый,
Правый и великий сорок пятый.
Как же вы всё вынесли, солдаты?
Как же вы всё вынесли солдаты?
Просто был героем каждый первый,
Просто не вернулся каждый пятый.
дети выполняют упражнения
	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество, выражение своих мыслей, аргументация своего мнения, учет разных мнений учащихся.
Познавательные: построение логической цепи рассуждений, анализ объектов.
Регулятивные: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи.
	Использова
ние интерактив
ных технологий:
работа в малых группах, обучая-учусь


	5. Закрепление изученного материала
	- Выполните в группах следующее задание на применение алгоритмов арифметических действий с десятичными дробями
№ 969 (1), № 969 (4)
Далее учащимся предлагаются разно уровневые задания.
1 уровень
№971 (1,2,3,6) (совместно с учителем)
1) х=10,2;
2) х=3,8;
3) х=66,7;
6) х=0,05.
 №971 (4,5) (самостоятельно, два человека работают на скрытых досках)
4) х=0,24;
5) х=0,67.
2 уровень 
 № 972 (1,2,3,4,5,6)
1) х=9,4;       4) х=0,034;
2) х=8,5;       5) х=3,2;
3) х=33,6;     6) х=0,4.
3 уровень 
№ 1000 (1,2,5,6,9)
1) х=1,6;
2) х=0,945;
5) х=0,292;
6) х=0,25;
9) х=0,2772.
Сегодня на уроке мы отработали навыки решения уравнений, задач и упражнений на все действия с десятичными дробями, и помогла нам в этом история. Кроме этого, сегодня мы повторили и обобщили тему Великой Отечественной войны, и помогала нам в этом математика.

	Работают в группах, учатся применять теорию на практике
1) 3,6:9+0,18*5;
4) (140-12,32):42+3,15*16.
Выполненные задания учащиеся каждой группы записывают на доске,
заслушиваются пояснения каждой из групп.
Учащиеся определяют уровень заданий, который они способны выполнить.
1 уровень – учащиеся работают под руководством учителя. Это задания, направленные на отработку навыков решения уравнений в стандартной ситуации (т.е. необходимо просто выполнить арифметические действия с десятичными дробями)
2 уровень – учащиеся работают в группе (группах, в зависимости от их количества), при необходимости обращаются за помощью к учителю.
3 уровень – учащиеся работают самостоятельно. Они выполняют задания, в которых необходимо применить  изученные алгоритмы выполнения арифметических действий с десятичными дробями, в нестандартных ситуациях.
	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество, выражение своих мыслей, аргументация своего мнения, учет разных мнений учащихся, согласование усилий по достижению общих целей.
Познавательные: построение логической цепи рассуждений, анализ объектов; умение осознанно строить речевые высказывания в устной и письменном виде.
Регулятивные: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи; готовность к преодолению трудностей; способность принимать, сохранять и следовать учебным целям; умение объективно воспринимать отметки.
Личностные: формирование готовности к сотрудничеству, к оказанию помощи товарищам.
	Использова
ние технологии разноуровневого обучения

	6. Рефлексия учебной деятельности на уроке
	- Какая цель была поставлена на уроке?
- Достигли мы цели?
- Продолжите предложения:
- На уроке для меня самым интересным было …
- На уроке для меня самым трудным было …
- Своей работой на уроке я …
Спасибо за урок, дети.
	Отвечают на поставленные вопросы, осуществляя рефлексию собственной деятельности.
	Личностные: самооценка на основе критерия успешности, адекватное понимание причин успеха/неуспеха  в учебной деятельности.
Познавательные: рефлексия способов и результатов действия, контроль и оценка  процесса и результатов деятельности.
Коммуникативныеиспользование критериев для обоснования своего суждения.

	

	7. Информация о домашнем задании
	- Повторить п.30-35
- Выполнить №981;1001.
	Получают информацию о домашнем задании.
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